
TER ONDERTEKENING

Aan: MOCW

Verzending verslag schriftelijk overleg OCW-

Kamercommissie van de informele EPSCO-Raad

gendergelijkheid 27 februari 2024

Aanleiding

Op vrijdag 16 februari jl. heeft de vaste Kamercommissie voor Onderwijs, Cultuur

en Wetenschap schriftelijke vragen ingestuurd naar aanleiding van de

geannoteerde agenda van de Informele EPSCO-Raad Gendergelijkheid van 27

februari 2024 en het verslag van de informele EPSCO-Raad voor het onderdeel

sociaal beleid van 24 november 2023. De beantwoording op het schriftelijk

overleg moet voorafgaand aan de Raad naar de Tweede Kamer worden verstuurd.

Geadviseerd besluit

MOCW, wij adviseren u akkoord te gaan met,

-      de beantwoording op de Commissiebrief van het verslag van het

schriftelijk overleg en

-      met verzending aan de Tweede Kamer der Staten-Generaal door

ondertekening van het verslag.

Kernpunten

·        De leden hebben in totaal 20 vragen gesteld. De vragen gaan

voornamelijk over gendergerelateerd geweld en veiligheid,

gendergelijkheid op de arbeidsmarkt, seksuele vorming in het onderwijs

en de inzet op deze thema’s binnen Nederland en binnen de Europese

Unie.

·       De leden van de GroenLinks-PvdA-fractie stellen onder andere vragen

over de implementatie van de Europese Richtlijn loontransparantie en

over de inzet van het kabinet om financiële onafhankelijkheid van

vrouwen te vergroten en of dit een speerpunt zal bij zijn bij de Informele

EPSCO-Raad. Verder vraagt de fractie naar hoe de minister de stagnatie

in het aantal vrouwen in topfuncties bij beursgenoteerde bedrijven gaat

aanpakken en hoe er elders in de EU wordt gedacht over het verplicht

stellen van een quotum voor vrouwen in de top. Ze benadrukken ook het

belang van het aanpakken van geweld tegen vrouwen en pleiten voor

meer aandacht voor seksuele vorming en weerbaarheid in het onderwijs,

inclusief op universiteiten.

·       De leden van de VVD-fractie richten zich op de aanpak van

partnergeweld en femicide, waarbij ze wijzen op het hoge aantal femicide-

gevallen in Nederland. Ze vragen naar een vergelijking met de femicide-

aanpak in Spanje. Ook willen de leden weten hoe de Europese
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gendergelijkheidsstrategie zal worden geëvalueerd en welke aspecten van

de strategie volgens de minister verbetering behoeven. Daarnaast vragen

ze aandacht voor de situatie van de lhbtiq+ gemeenschap in Europa.

·        De leden van de NSC-fractie vragen zich af of er sprake is van een

typefout met betrekking tot de ondervertegenwoordiging van vrouwen in

slecht betaalde sectoren. De leden pleiten ook voor meer aandacht voor

de veiligheid van vrouwen, vooral in Europees verband.

·       De leden van de D66-fractie vragen naar de inzet van de Europese

Commissie ter bescherming van gendergelijkheid en seksuele en

reproductieve rechten en gezondheid. Ze willen weten hoe het kabinet

omgaat met de positie om harmonisatie van het delict verkrachting in de

richtlijn ter bestrijding van geweld tegen vrouwen en huiselijk geweld niet

te steunen. Tevens vragen zij naar risico’s voor de voortgang van

gendergelijkheid in de EU onder het aankomend voorzitterschap van

Hongarije van de Raad van de EU.

·       De leden van de BBB-fractie hebben vragen over dataverzameling met

betrekking tot geweld tegen vrouwen, weerstand tegen seksuele vorming

op scholen, cultuurverandering rondom schadelijke gendernormen en

gendermainstreaming in relevante sectoren. Ze vragen ook naar

specifieke dataverzameling omtrent gender gerelateerd geweld in

Nederland.

Toelichting

·        U zult op 26 en 27 februari deelnemen aan de informele EPSCO-Raad

Gendergelijkheid in Brussel, België.

·       Voorafgaand aan elke Raad in de EU ontvangt de Kamer een

geannoteerde agenda met de Nederlandse inzet. Op basis van de

geannoteerde agenda en het verslag van de informele EPSCO-Raad voor

het onderdeel sociaal beleid van 24 november 2023 hebben de fracties

vragen geformuleerd.
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